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ПЕРЕВАГИ ЗАСТОСУВАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ
НА УРОКАХ ТРУДОВОГОНАВЧАННЯ

Перехід від індустріального до інформаційно-технологічного

суспільства зумовлює необхідність перебудови всієї системи освіти,

змінює освітні потреби щодо підготовки й розвитку сучасного спеціаліста,

мобільність якого залежить від володіння інформацією та здатності до

обміну нею, комунікативності, самостійного набуття необхідних для

професійної діяльності знань, умінь, навичок [1].

За умов переходу України до сучасного інформаційного суспільства

дедалі більш актуальним стає питання про інтеграцію інноваційних методик

навчання, насамперед інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у

традиційну шкільну методику. Особливості уроку в початковій школі

створюють широкі можливості для використання комп’ютерних технологій.

Бурхливий розвиток засобів інформатизації відкриває нові

можливості для застосування комп’ютерів у навчальному процесі.

Нові інформаційні технології навчання – це сукупність методології

та технології навчання, в основу якої покладено використання

комп’ютерних навчальних програм, електронних посібників і підручників,

що забезпечують інтерактивний програмно-методичний супровід

навчального процесу і є однією з форм реалізації мети та змісту сучасної

парадигми гуманізованої освіти.

Комп’ютерні технології, увібравши в себе елементи різних методик

(особистісно-орієнтованого, розвивального, проектного навчання) надають



кожному школяреві, спираючись на його інтереси, здібності, особисті

цінності й суб’єктивний досвід, можливість самореалізації в пізнавальній

та інших видах діяльності, створюють комфортні умови для

самовизначення особистості в інформаційному суспільстві [3].

Функції комп’ютера в системі освіти дуже різноманітні. Якщо ж

говорити про основні функції комп’ютера в навчальному процесі, то він

виступає як об’єкт вивчення і засіб навчання. Кожній із цих функцій

відповідає свій напрямок комп’ютеризації навчання. Перша з них

припускає засвоєння знань умінь і навичок, що дозволяють успішно

використовувати комп’ютер при вирішенні різноманітних завдань. Інший

напрямок бачить у комп’ютері потужний засіб навчання, що здатний

значно підвищити його ефективність. Зазначені два напрямки і складають

основу комп’ютеризації навчання [2].

Вчитель трудового навчання не може не використовувати такий

необхідний засіб удосконалення навчального процесу.

 Інтерактивні заняття. Цей вид роботи застосовується

здебільшого для вивчення нового матеріалу. Ефективність цього виду

роботи значно залежить від складеної навчальної програми. В міру того як

учень навчається на занятті, комп’ютер аналізує його відповіді, і на основі

цих даних визначає подальші відповідні індивідуальні види діяльності,

наприклад: допоміжна інформація в разі виникнення труднощів у

розумінні матеріалу, детальніший розгляд теми, що викликала

зацікавленість, або можливість повторити чи пропустити певний розділ

цього заняття.

Так проявляється один із найважливіших критеріїв навчальної

програми: інтерактивність, що й повинно якісно відрізняти її від книжки.

Водночас досвід переконує в тому, що найбільший ефект досягається тоді,

коли комп’ютерний курс підтримується відповідним підручником.



 Наступний вид застосування комп’ютера на уроках – це

різноманітні комп’ютерні вправи. Цей вид діяльності спрямований на

практичне застосування та засвоєння відповідних умінь і навичок на основі

попередньо вивченого теоретичного матеріалу. Дуже корисним є те, що

вчитель або учень (залежно від навчальної ситуації) можуть вільно

розширювати комплекс вправ, доповнювати його.

 Використання мультимедійних технологій у навчанні дає змогу

здійснити справжній технологічний прорив в організації і практичній

реалізації навчального процесу. З’явившись спочатку як техногенне

об’єднання різноманітних способів подання інформації (аудіо-, відео- та

ін.), що й породило сучасну назву, поняття «мультимедіа» поступово

наповнилося новим змістом саме завдяки змістовній частині додатків, а не

технічних засобів, які їх реалізують. На сьогоднішній день мультимедійні

програми широко використовуються в різноманітних галузях завдяки

різноплановій спрямованості: довідники, енциклопедії, репетитори з

різних предметів, навчальні, демонстраційні програми тощо. Вже існують

десятки тисяч компакт-дисків з мультимедійними навчальними

програмами із різних предметів – загальноосвітніх, загально технічних і

спеціальних. За належного програмного й технічного забезпечення

використання мультимедійних програм на уроках приведе до поліпшення

знань учнів, розширить їх світогляд, надасть можливість спостерігати

явища та процеси, які на звичайному уроці продемонструвати неможливо.

Значно можуть полегшити роботу вчителя і, що досить суттєво, виявити

реальний рівень знань учнів тестові програми [4].

Ще Я. А. Коменський у своїй праці «Велика дидактика» писав:

«...Все, що тільки можна, давати для сприймання чуттям, а саме: видиме –

для сприймання зором, чутне – слухом, запахи – нюхом, доступне дотикові

– через дотик. Якщо будь-які предмети відразу можна сприйняти кількома



чуттями, нехай вони відразу сприймаються кількома чуттями... [3].

Отже, використання комп’ютерних програм на уроках трудового

навчання значно покращує навчальний процес. Комп’ютер відкриває

широкі можливості в моделюванні різноманітних середовищ навчання як

на уроках, так і в позакласній діяльності. Досвід свідчить, що комп’ютерні

технології на уроках трудового навчання доцільно використовувати в

режимі навчання, тренування та контролю.
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